

Posudek konzultanta  
na diplomovou práci Lenky Piknové na téma  
**Problémy trestního soudnictví nad mládeží**

Téma předložené diplomové práce o rozsahu 49 stran textu je věnována aktuální problematice trestní odpovědnosti, sankcionování mladistvých a řízení ve věcech mladistvých. Dnem 1. ledna 2004 nabyl účinnosti nový zákon č. 218/2003 Sb., o soudnictví ve věcech mládeže, který má představovat komplexní právní úpravu trestní odpovědnosti a postihu mladistvých. Je proto pochopitelné, že podstatná část diplomové práce je věnována popisu nové právní úpravy. Za cíl své práce si diplomantka stanovila podhalit současný stav kriminality mladistvých, popsat příčiny a podmínky jejich trestné činnosti a ukázat na některé vybrané problémy trestního soudnictví nad mládeží.

Diplomovou práci diplomantka rozdělila po stručném úvodu do devíti kapitol a závěru.

V úvodní kapitole diplomantka popisuje příčiny kriminality mladistvých a vývoj právní úpravy. Dále charakterizuje vybrané problémy trestní odpovědnosti (věk, rozumová a mravní vyspělost) a sankcionování mladistvých. Dále věnuje pozornost ochraně soukromí mladistvého v trestním řízení. Práci uzavírá námětům de lege ferenda.

Práce je orientována juristicky se zvláštní pozorností ke kriminologickým a sociologickým souvislostem kriminality mladistvých. Právě kriminologické partie (pojedenání o příčinách kriminality mladistvých) má zřetelně vyšší úroveň zpracování. Juristické partie jsou mnohdy pouze popisem platné právní úpravy, ačkoliv se nabízí řada možností k zamyšlení. Například se klade otázka, zda provinění je druhou kategorií deliktu, anebo zda jde jen o jiné označení jedné kategorie, problematické je také zakotvení nové úpravy ve zvláštním zákoně, není zřejmé, proč by nestačila speciální ustanovení obsažená v trestním zákoně a trestním řádu. K těmto otázkám bude vhodné vyjádřit se při ústní obhajobě.

Diplomová práce je zpracována s použitím dostatečného počtu odborných literárních pramenů.

Diplomovou práci zhodnocují přílohy obsahující statistické údaje o kriminalitě mladistvých a přehled trestní odpovědnosti mladistvých v jednotlivých cizozemských právních úpravách.

Diplomová práce splňuje předpoklady pro ústní obhajobu. Při ústní obhajobě, kromě podnětů obsažených v posudku, bude vhodné zaměřit se na otázku tzv. relativní trestní odpovědnosti mladistvých.

Diplomovou práci hodnotím: velmi dobře



V Praze 11. září 2008

Prof. JUDr. Jiří Jelínek, CSc.,  
vedoucí diplomové práce